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B- Physique. (12 points)

En vous appuyant sur les documents et sur vos connaissances, répondez de facon
précise mais concise aux questions suivantes :

Question 1-

Pourquoi la Lune présente-t-elle des phases ? Pourquoi se reproduisent-elles de
facon cyclique ?

Question 2-
Qu’est ce que la face cachée de la Lune ? Pourquoi existe-t-elle ?

Question 3-

Le document B indique que les éleves observent la lune. Le 4 octobre a 8h30, ils voient la
Lune sous forme d’'un demi-disque, juste au dessus d’'un immeuble.

3a- Ce méme jour a 10h30, la lune est toujours visible mais elle se trouve nettement a
droite de I'immeuble. Expliquez ce déplacement.

3b- Le 7 octobre a 8h30, la Lune est encore visible mais elle a changé de forme et se
trouve a gauche de 'immeuble. Expliquez ce déplacement.

Partie B : proposer des situations d’apprentissage (8 pts)

Question 1-

Le document B suggére que le Professeur des Ecoles met en place une observation
suivie durant un mois.

Décrivez le document que vous donneriez aux éleves pour les aider dans cette tache.

Question 2-

Deux maquettes sont proposées dans des manuels différents. Pourquoi la maquette du
document C ne permet pas aux éléeves de voir que la Lune change d’aspect ? Que
voient les éleves ?

Question 3-

La maquette proposée dans le document B peut induire I'idée fausse que la Lune et la
Terre tournent a la méme vitesse. Proposez une modification de cette maquette qui
évitera cet inconvénient ; justifiez votre réponse.
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CORRIGE

Partie théorique (sur 12)
Question 1 (4 points) L'observateur terrestre ne voit que la partie éclairée de la Lune ( ).
La Lune tourne autour de la Terre, I'aspect de la Lune change ( ).

Question 2 (4 points)

La Lune présente toujours la méme face vers la Terre, celle qui ne peut étre observée est la face
cachée ( ). -
L’existence de la face cachée est la conséquence du fait que la Lune met le méme temps pour faire
le tour de la Terre et pour tourner sur elle-méme. (rotation et révolution ont la méme durée)

( )

Question 3 (4 points) a) il s’agit du déplacement apparent des astres, déplacement lié a la rotation
de la terre sur elle- méme ( ).

b) En regardant a la méme heure, la Terre est dans la méme position (comme si on avait arrété la
rotation de la Terre). Le déplacement de la Lune vers la gauche est la conséquence du mouvement
réel de la Lune autour de la Terre ( ).

Partie didactique (sur 8)

Question 1 (2 points)

Chaque éleve dispose d’une fiche, similaire a celle-ci-dessous :

Date Dessin de la Lune Heure(s) Remarques
d’observation

Dans la colonne remarques, I’éléve pourra noter par exemple : couleur de la Lune, lune pas observée
a cause de nuages, ou Lune pas observée car oubli (important d’apprendre I’honnéteté en science
aussi).

Question 2 (3 points)

Dans la maquette du document C, I'éléve ne se trouve pas sur la Terre, il ne peut pas observer les
phases.

Question 3 (3 points)

Il faut ajouter un enfant qui tient et déplace la boule Lune autour de I'éleve Terre.

Ainsi I’éléve Terre peut faire un tour sur lui-méme pendant que la boule Lune ne se déplace qu’un
peu. En effet, la rotation de la Terre dure 24h alors que la révolution de la Lune dure 29 jours
environ.


http://www.iceni.com/unlock-pro.htm

	S2UE2EC2-session2-corrigé
	UE 2 EC 2 session 2 S2  corrigé-physique



